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Вступ 

 

Не зважаючи на перебування країни у стані війни, у звітному 2024 році 

бібліотека Сумського національного аграрного університету не тільки 

продовжила функціонувати у традиційному режимі, а й постійно залишалася 

на онлайн-зв’язку зі своїми читачами.  

Протягом року бібліотечні фахівці працювали над вирішенням 

головних завдань, а саме: впорядкування фондів та інформаційне 

обслуговування освітнього процесу у дистанційному режимі. Для цього 

використовувалися не тільки напрацьовані методи роботи, а й інноваційні 

форми комунікації з користувачами. 

Головною метою діяльності бібліотеки Сумського національного 

аграрного університету залишалось оперативне і якісне бібліотечне та 

інформаційне обслуговування користувачів. 

Досягнення цієї мети забезпечувалося шляхом виконання наступних 

завдань: 

- Формування фонду відповідно до інформаційних потреб користувачів 

та напрямків освітньо-виховного й наукового процесів університету; 

- забезпечення доступу користувачів до світових і вітчизняних наукових 

та освітніх ресурсів; надання безперебійного доступу до власних 

повнотекстових ресурсів, що забезпечують інформаційну підтримку 

дистанційного навчання; 

- забезпечення якісного й оперативного інформаційного обслуговування 

користувачів бібліотеки шляхом систематичного наповнення 

довідкового електронного апарату бібліотеки;  

- збереження та надання вільного доступу до результатів наукових 

досліджень науковців шляхом наповнення колекцій електронного 

репозиторію СНАУ;  

- розвиток сервісних послуг для обслуговування користувачів у 

дистанційному режимі; 

- виховання у користувачів медіаграмотності, інформаційної гігієни, 

навичок самостійного пошуку та культури споживання інформації; 

- популяризація літературних творів вітчизняних та зарубіжних авторів і 

читання в рамках реалізації Стратегії розвитку читання на період до 

2032 року «Читання як життєва стратегія»;  

- висвітлення діяльності бібліотеки шляхом забезпечення наповнення її 

web-сайту та сторінок соцмереж; 

- методичне керівництво та співпраця з бібліотеками Територіального 

методичного об’єднання сільськогосподарських бібліотек Сумської 

області. 



Бібліотечні фонди 

 Станом на 31.12.2024 р. загальний фонд бібліотеки налічує 231 607 

примірників документів різних типів. 

 
 К-сть примірників Відсотки 

За видами 

Книг 162720 70,3 

неопублікованих документів 305 0,1 

періодичних видань 27184 11,7 

електронних носіїв із записом 9210 4,0 

мережних локальних документів 31819 13,7 

інших 369 0,2 

За мовами 

державною мовою 195682 84,5 

іноземними мовами 35925 15,5 

За цільовим призначенням 

наукових 78850 34,0 

навчальних 88331 38,1 

літературно-художніх видань 6626 2,7 

У зв’язку з переведенням освітнього процесу в дистанційну форму та, 

відповідно, зменшенням потоку читачів у підрозділах бібліотеки більше часу 

приділялося на роботу з фондом. У звітному році продовжувалась робота 

щодо аналізу зношеності документів у бібліотечному фонді. Застарілі та 

зношені видання були відібрані та списані з обліку і передані на пункт 

переробки вторсировини. Протягом року із загального фонду бібліотеки 

вилучено 30 397 примірників.  

Протягом звітного року відбувалося накопичення бібліотекою 

мережних локальних документів, що теж є частиною бібліотечного фонду. 

Таким чином, всього у бібліотеці зберігається та надається у використання 

читачам 31 819 прим.  

Електронні ресурси 

Функціонування ЗВО в прикордонній області в умовах військової 

агресії росії щодо України вносить суттєві корективи в усі напрямки його 

діяльності, у тому числі й в роботу бібліотеки. Ця обставина зумовлює 

визначити функцію щодо надання безперебійного доступу до повнотекстових 

освітніх та наукових ресурсів як основну функцію бібліотеки у поточному 

періоді. Світові та вітчизняні інформаційні ресурси, а також ресурси власної 

генерації – це на сьогодні чи не найважливіші складові, на яких будується 

інформаційна підтримка освітнього процесу. 

Серед основних вітчизняних інформаційних ресурсів відкритого 

доступу, якими користуються читачі бібліотеки вже протягом кількох років є 

повнотекстова база «Наукова періодика України» (формується Національною 

бібліотекою України ім. В. Вернадського і представлена на її сайті). Даний 

ресурс забезпечує користувачів періодичними науковими виданнями. 



Широко використовуються також «База патентів України», Спеціалізована 

БД «Винаходи (корисні моделі) в Україні» Українського інституту 

інтелектуальної власності (Укрпатент). Бібліотекою сформовано та 

представлено на власному сайті добірку інших ресурсів відкритого доступу, 

що містять повнотекстові навчальні видання та видання для дозвілля. 

Як і у минулі роки, у звітному році бібліотека СНАУ також мала змогу 

на усіх АРМах надавати доступ користувачам до світових інформаційних 

ресурсів (Scopus, ShienseDirect, Research4Life та Web of Science). 

Одним із головних напрямків діяльності бібліотеки залишається 

створення і наповнення власних (бібліографічних) баз даних. Це –

електронний каталог (далі – ЕК), що надає інформацію про бібліотечні 

фонди, та є основою для їх обслуговування користувачів в автоматизованому 

режимі. Кількість записів в ЕК на кінець року становить 129 576 записів. Це 

дещо менше, ніж у попередньому періоді і відбулося це у зв’язку із значним 

зменшенням бібліотечного фонду (списання застарілої і зношеної 

літератури). У той же час, у звітному році й було створено 1 888 записів на 

нові надходження. Протягом року ЕК скористалися 268 905 разів. 

Науковою бібліотекою СНАУ, що є головною бібліотекою 

Територіального методичного об’єднання сільськогосподарських бібліотек 

Сумської області, до якого входять бібліотеки відокремлених структурних 

підрозділів університету (фахових коледжів), вже понад десятиріччя також 

забезпечується можливість представлення своїх ЕК на платформі каталогу 

головної бібліотеки і книгозбірням-учасницям. Протягом усього періоду 

функціонування розподіленого електронного каталогу науковою бібліотекою 

СНАУ здійснюється адміністрування усіх баз даних та збереження 

інформації. Бібліотекою також продовжувалася робота з наповнення окремих 

БД за видами видань, що створені для зручності користувачів: Картотека 

авторефератів дисертацій; Картотека дисертацій; Фонд електронних 

документів (повнотекстова).  

Одним із найбільш використовуваних ресурсів залишається 

повнотекстова БД «Електронна бібліотека», що на кінець звітного року 

містить 9 262 записів. Протягом року поповнився на 352 нових 

повнотекстових записи. Також у звітному році проведений ретельний аналіз 

даного ресурсу результатом чого стало видалення неактуальних записів. 

І, звісно ж, надважливим елементом обслуговування користувачів в 

автоматизованому режимі залишається БД читачів. У звітному році було 

створено 1 167 електронний формуляр користувача. Ця БД є платформою для 

здійснення доступу користувачами до повних текстів електронної бібліотеки.  

Сайт бібліотеки 

Як і в попередньому році, безпекова ситуація була причиною того, що 

освітній процес в університеті у першій половині навчального року 

здійснювався переважно у змішаній формі, а у другій – у дистанційному 

режимі. А тому далеко не у всіх у студентів і викладачів була можливість 



систематично відвідувати бібліотеку. В даних умовах головним ресурсом, що 

інформує про діяльність книгозбірні та скеровує користувачів до 

самостійного використання освітніх ресурсів, залишається web-сайт 

бібліотеки (http://library.snau.edu.ua). Сайт містить актуальну інформацію 

про бібліотеку СНАУ, пропонує користувачам онлайн-сервіси для 

самостійного отримання інформації та інформує про власні ресурси 

книгозбірні та її послуги. А також надає рекомендації на корисні ресурси для 

наукової й освітньої діяльності (повнотекстові бібліотеки, сайти вітчизняних 

бібліотек та повнотекстових архівів періодичних видань, світових 

інформаційних ресурсів тощо).  

Співробітниками бібліотеки систематично здійснювалося оновлення 

інформації на сайті та наповнення корисною інформацією рубрик і підрубрик 

сайту, проводилося редагування матеріалу, публікувалися оголошення та 

звіти про проведені заходи.  

Також здійснювалося щоденне наповнення цікавою і корисною 

інформацією сторінок в соцмережах Facebook та Instagram, завдяки яким 

збільшується присутність бібліотеки і мережі інтернет. Ведення цих сторінок 

сприяє ширшому пропагуванню бібліотечного фонду, наданню інформації 

потенційним користувачам про події і ресурси книгозбірні. Це також 

можливість неформально спілкуватися зі студентами та викладачами 

університету, спонукаючи до користування бібліотекою. 

Електронний репозиторій 

Одним із об’ємних і доволі важливих напрямків роботи бібліотеки 

залишається робота над наповненням Електронного репозиторію СНАУ 

(http://repo.snau.edu.ua). Цей повнотекстовий ресурс відкритого доступу 

сприяє підвищенню престижу та рейтингу науковців й університету загалом 

у світовому інформаційному просторі, забезпечуючи відкритість наукової 

діяльності університету. Також він є додатковим ресурсом для забезпечення 

освітнього процесу, оскільки містить і значну кількість навчальних 

посібників та їх частин.  

На кінець звітного року цей електронний архів містить 12 671 

електронних документи. Протягом року поповнився на 1 629 записів. 

Комплектування бібліотечного фонду 

Протягом звітного року до бібліотечного фонду надійшло всього 3 330 

примірників видань. Із них за бюджетні кошти придбано 177 прим. на суму 

95 785,00 грн., усі інші видання були подаровані бібліотеці користувачами чи 

передані викладачами. Також у звітному році відбулося поповнення 2 666 

мережними локальними документами, це були переважно навчальні та 

навчально-методичні видання викладачів СНАУ.  

У звітному році також двічі відбулося оформлення передплати 

періодичних видань: на поточний рік та ще одна на наступний: відповідно 29 

і 24 назви. На жаль, через військову агресію росії проти України значна 



кількість фахових періодичних видань припинила існування або не була 

представлена в передплатному каталозі. Ще певна кількість видань 

припинила випуск паперових версій і приймала передплату на версії в 

електронному форматі (таких видань передплачено 2 назви).  

Обмінний фонд 

Протягом звітного періоду передачі видань до обмінного фонду з 

основного фонду не відбувалось.  

Обслуговування користувачів 

Діяльність бібліотеки щодо обслуговування користувачів у звітному 

році пройшла під слоганом «Бібліотека – разом можемо більше». 

Цей напрямок діяльності є одним із найголовніших напрямків роботи 

бібліотеки і направлений на якісне та оперативне бібліотечне обслуговування 

користувачів, задоволення їхніх освітніх, інформаційних та культурних 

потреб, покращення умов самостійної роботи студентів у читальних залах 

бібліотеки, збільшення сервісних послуг. Бібліотека була посередником між 

зростаючим потоком інформації та її користувачами. 

Бібліотека в своїх структурних підрозділах обслуговує користувачів 

таких категорій: 

- науковці, викладачі - 331 

- спеціалісти - 42 

- студенти денної та заочної форм навчання – 6 811 

- інші - 16 

За єдиним реєстраційним обліком кількість користувачів склала 7 200. 

Варто зауважити, що бібліотекою мали можливість користуватися також 

студенти відокремлених структурних підрозділів університету (коледжів 

СНАУ). 

На жаль, кількість книговидач знизилась, оскільки студенти навчалися 

в дистанційному режимі та не мали змоги відвідувати читальні зали й 

абонементи. Також через часті повітряні тривоги значно скоротився 

фактичний час, коли відбувалося обслуговування користувачів 

безпосередньо у бібліотеці. У той же час, читачі використовували 

повнотекстові освітні та інформаційні ресурси бібліотеки дистанційно. Таким 

чином, загальна кількість відвідувань бібліотеки становить 943 357. Загальна 

кількість виданих користувачам документів на усіх носіях – 311 212 прим. 

Обслуговування користувачів здійснювалось на 4 абонементах та 3 

читальних залах. Ще в одній читальній залі обслуговування не відбувалось у 

зв’язку з відсутністю працівника (вакансія) та тим фактом, що через 

переведення освітнього процесу в дистанційну форму в гуртожитку 

проживає лише незначна кількість студентів. Обслуговано всіма 

структурними підрозділами бібліотеки 11 925 користувачів.  

 Час, що вивільнився від їх обслуговування користувачів у стінах 

бібліотеки, був використаний співробітниками для впорядкування книжкових 

фондів. Так, у звітному році продовжувалась робота щодо переведення 



видань з ББК на УДК. Однак робота залишається незавершеною на 

абонементів наукових видань, оскільки це доволі об’ємний вид роботи, а 

штат відділу недоукомплектований. Робота буде завершена у наступному 

році.  

Окрім цього, продовжена робота щодо відбору в читальних залах та 

абонементах документів для списання, враховуючи вимоги до якості 

бібліотечних фондів: зношених, тих, що втратили актуальність, наукову 

цінність, застарілих та згідно з Рекомендацією Міністерства культури та 

інформаційної політики України, рекомендації Української бібліотечної 

асоціації. 

Значна увага приділялась роботі із запобігання читацької 

заборгованості. Для цього в роботі використовувались традиційні форми та 

методи: проведення бесід з першокурсниками про правила користування 

бібліотекою та відповідальність за збереження книг тощо. Оскільки 

Університет переходить на електронний документообіг, у звітному році 

підписання обхідних листів відбувалося вже без присутності користувачів, 

оскільки ці листи надходять на електронні скриньки співробітників 

бібліотеки і не мають паперового аналога. 

 У звітного року бібліотекою СНАУ пропонувалися послуги МБА та 

ЕДД. Бажаючих скористатися послугою МБА протягом року було лише 3 

користувачі, їм було видано 5 документів, та надіслано 115 сторінок 

електронних копій. Кількість документів отриманих з інших бібліотек склала 

24 одиниці. 

Культурно-просвітницька робота 

Культурно-просвітницька діяльність бібліотеки у звітному році була 

спрямована на забезпечення інформаційних, освітніх, соціокультурних 

потреб користувачів та на формування  позитивного іміджу бібліотеки. Серед 

найпопулярніших видів роботи у звітному році були заходи які допомогли 

користувачам ближче познайомитися з книжковими багатствами нашої 

книгозбірні, сприяли розкриттю через книгу наукової, історичної та 

культурної спадщини: книжкові виставки та тематичні огляди, творчі зустрічі 

та літературні марафони, патріотичні діалоги та вистави-персоналії тощо. 

З метою формування у молоді національної свідомості, любові до 

України, свого народу, шанобливого ставлення до його культури, мови, 

здатності зберегти свою національну ідентичність, пишатися приналежністю 

до українського народу, брати участь у розбудові та захисті своєї держави 

продовжували організацію циклу патріотичних виставок та організували 

різні заходи в рамках Державної програми національно-патріотичного 

виховання. 

Цього року бібліотека СНАУ приєдналась до Всеукраїнської 

інформаційно-просвітницької тематичної акції «Національний тиждень 

читання. Тиждень поезії», метою якої була консолідація українського 

суспільства навколо читання як життєвої стратегії, що проходив в період з 16 



по 24 березня 2024 р. Акція охопила активних читачів бібліотеки. В її рамках 

провели поетичний марафон «Мій дім – моя Україна» та висвітлили його в 

соціальних мережах на сторінці бібліотеки. Літературний марафон 

«Шевченко Т.Г._210» був присвячений 210-й річниці від дня народження 

поета. А виставка-інсталяція до Всесвітнього дня поезії «Золоті зерна 

української поезії» зацікавила користувачів, після презентації якої були 

видані на руки збірки поезій. 

Студенти із задоволенням взяли активну участь у цих заходах, 

поділилися своїми читацькими поетичними вподобаннями та переглянули 

наступні книжкові виставки: 

- «Слово соковите, осмислене…»: підбірка віршів про поезію; 

- «Поетичний калейдоскоп»: ілюстративна виставка до 210-ї річниці від 

дня народження Т. Г. Шевченка, українського поета, прозаїка, 

драматурга, художника, мислителя; 

Проводили вільні бесіди про поезію біля книжкових виставок та 

полиць. 

Лекція «Шевченківські дні в українській еміграції (1915-1943 рр.)»  

к.іст.н. Валерія Власенка для студентів ф-ту ЕіМ була присвячена тематиці 

відзначення Шевченківських днів  українською діаспорою (1915-1943 рр.). 

Слухачі з великим задоволенням відвідують такі заходи та потім ще довго 

спілкуються з їх організаторами.  

На виконання Концепції Державної цільової національно-

культурної програми провели низку заходів, направлених забезпечення 

всебічного розвитку і функціонування української мови як державної в усіх 

сферах суспільного життя на період до 2030 року. 

- «Як слово наше відгукнеться: солов’їна мова проти 

лихослів’я»: під такою назвою пройшов лінгвістичний тренінг присвячений 

Дню української писемності та мови, який бібліотека та відділ з організації 

виховної роботи зі студентами СНАУ організували спільно з бібліотекою-

філією №7 Сумської міської бібліотечної системи. Студенти з цікавістю 

прийняли участь у обговоренні якою ж має бути «правильна українська 

мова» та взяли активну участь в усному анкетуванні, висловили свою точку 

зору щодо вживання ненормативної лексики у побуті та навчальному 

процесі. 

- «Мово моя, квітни в душі й на вустах»: ілюстративна виставка; 

- «Пелюсткова краса української мови»: поетичний марафон до 

Дня української писемності та мови.  

Приділяли увагу і відтворенню українських традицій, спільно з 

міською бібліотекою та читачами провели майстер-клас по виготовленню 

автентичних новорічних прикрас. 

З метою формування у підростаючого покоління цілісного уявлення 

про суть європейських стратегій України, виявлення шляхів та напрямів 



розвитку спільних стратегій зближення України та ЄС увазі користувачів 

представили: 

- «Віртуальна мандрівка європейськими бібліотеками»: 

презентація на сайті бібліотеки до Дня народження Європейського Союзу; 

- «Європа – ключ до відкритого простору»: викладка до 

Європейського дня мов; 

- «Вивчай Європу – змінюй світ»: огляд видань до Дня Європи. 

Інформативними були і наступні заходи: 

- «Вічний вогонь української волі»: історична полиця до Дня 

пам’яті Героїв Крут; 

- «Соборність – це єдність і злагода»: ілюстративна виставка до 

Дня Соборності України; 

- «Ми українці: честь і слава незламним»: година патріотичного 

спілкування; 

- «На шляху до свободи»: патріотичні діалоги до Дня Гідності та 

Свободи; 

- «Величне свято гідного народу»: святкова виставка до Дня 

Української державності; 

- «Незламні герої. Борці за волю України»: патріотичні діалоги до 

Дня Героїв Небесної сотні; 

- «Військова еліта української революції»: викладка 

інформаційних постерів Українського інституту національної пам’яті; 

- «Україна для нас єдина»: ілюстративна виставка та 

інформаційний допис (для сторінок у соцмережах) до Дня Єднання; 

- «Пам’ять завжди жива»: виставка-реквієм до Днів пам’яті та 

примирення, присвячених пам’яті жертв Другої світової війни; 

- «Над пам’яттю не владний час»: перегляд до Дня Героїв; 

- «Конотопська битва – звитяга наших пращурів»: книжкова 

полиця до 365-ї річниці Конотопської битви козаків гетьмана І. Виговського 

проти московського війська; 

- «Миті історії Української Незалежності»: ілюстративна 

виставка до Дня Державного Прапора та Дня Незалежності України; 

- «Трагедія Бабиного Яру»: виставка-пам’ять до Дня пам’яті жертв 

Бабиного Яру; 

- «Світла епоха козацької доби»: книжкова виставка до Дня 

українського козацтва; 

- «Воїни. Історія українського війська»: виставка айпостерів до 

Дня захисників і захисниць України. 

Дню пам’яті жертв Голодоморів в Україні присвятили наступні заходи: 



- «Голодомор – злочин, якому немає спокути»: година пам’яті за 

книгою нашого земляка художника і дослідника М. Бондаренка «Україна – 

1933: кулінарна книга», захід провели для студентів факультету харчових 

технологій спільно з відділом з організації виховної роботи зі студентами 

СНАУ та з бібліотекою-філією Сумської міської бібліотечної системи; 

- «Україна пам’ятає, світ визнає»: виставка окремих плакатів 

«Забуттю не підлягає – хроніка комуністичної інквізиції в Україні 1917 - 

1991». 

Краєзнавча робота бібліотеки – це шлях до збереження національної 

пам’яті, формування національної ідеї. Краєзнавчу діяльність наповнювали 

новим змістом, намагались розкривати невідоме до цього про свою малу 

батьківщину, доповнюючи різні виставки літературою краєзнавчого 

характеру та предметно-речовим рядом, що справляє сильне емоційне 

враження на читачів. 

- «Сумщина в літописі Незалежної України»: постійно-діюча 

книжкова виставка; 

- «Суми. Запрошуємо до знайомства»: ілюстративна виставка-

інсталяція до Дня міста; 

- «Місто, яке я люблю»: виставка краєзнавчих новинок; 

- «Шевченко і Сумщина»: краєзнавча виставка. 

Як і вся читаюча Україна бібліотека долучилася до популяризації 

творчості авторів-ювілярів 2024 року та подавала інформацію на сайт 

бібліотеки та сторінки у соціальних мережах. Були організовані персональні 

полиці та книжкові виставки: 

- «Художній смак творів М. Дочинця»: виставка-персоналія до Дня 

народження українського письменника та журналіста; 

- «Україно моя, Україно, я на світі для тебе живу»: персональна 

полиця до 95-ї річниці від дня народження Д. Павличка, українського 

поета, громадського діяча, Героя України; 

- «Великий українець Микола Гоголь»: книжкова виставка до 215-ї 

річниці від дня народження М. В. Гоголя, українського прозаїка, 

драматурга, критика; 

- «Лицар українського слова»: персональна полиця до 190-ї річниці від 

Дня народження С. В. Руданського, українського поета, перекладача; 

- «Вічний, як народ»: ілюстративна виставка до 210-ї річниці від дня 

народження Т.Г. Шевченка, українського поета, прозаїка, драматурга, 

художника, мислителя. 

Особливу увагу приділяли розкриттю фонду художньої літератури: 

- «Зимова книготерапія»: виставка художніх творів (в рамках 

реалізації Стратегії розвитку читання на період до 2032 року «Читання як 

життєва стратегія»);  



- «Книжкові новинки для читання взимку»: викладка нових 

надходжень; 

- «Книжкові весняні зливи»: книжково-ілюстративний майданчик; 

- «З книгою в літо…»: ілюстративна виставка; 

- «Осіння книготерапія»: виставка художніх творів; 

- «Читання вам пасує»: літературна візитка; 

- «Художня книга в пошуках читача»: презентація на сайті 

бібліотеки; 

- «Святковий літературний фуршет»: тематичний бібліомікс до 

Всеукраїнського дня бібліотек; 

- «На хвилях читацьких захоплень»: виставка цікавих творів; 

- «Прочитали і радимо»: книжково-ілюстративний майданчик; 

- «Хочеш бути лідером – читай»: огляд літератури; 

- «Захоплива подорож короткою прозою»: виставка збірок 

оповідань до Всесвітнього дня письменника; 

- «Любові чарівні рядки»: виставка-свято до Дня Святого 

Валентина; 

- «Детективна заметіль»: книжкова виставка одного жанру. 

Кожна така виставка – це творчий авторський проект, який передбачає 

певну взаємодію з читачами. Біля виставок та книжкових полиць бібліотекарі 

проводять вільні бесіди про поезію та прочитані книги. Такі форми 

пропаганди художньої літератури досить дієві, адже після їх організації 

помітно підвищилась книговидача саме художніх творів, а це надзвичайно 

тішить бібліотечних працівників, що усіма способами намагаються долучити 

студентську молодь до знайомства з кращими творами вітчизняної та світової 

літератури. А читачі, захоплені таким циклом виставок та увагою 

бібліотекарів, дарували бібліотеці свої, уже прочитані книги.  

На допомогу навчальному процесу робили підбірки книг, 

організовували виставки, огляди та перегляди: 

- «Діагностика у ветеринарії»: перегляд літератури; 

- «Поспішайте переглянути нові книги»: викладка видань; 

- «Ветеринарне законодавство України» : книжковий комплект; 

- «Новинки енергетичної галузі»: перегляд нових надходжень 

книг та періодичних видань; 

- «Ліси потребують захисту»: підбірка видань до Міжнародного 

дня лісів; 

- «Наукове забезпечення галузі тваринництва»: перегляд 

літератури; 

- «Помандруємо сторінками журналу «Зерно» (рубрика 

«Рекомендовано до прочитання»): викладка журнальних статей; 

- «Архітектура та містобудування»: куточок майбутнього 

спеціаліста; 



- «Безпечна праця – вимога часу»: перегляд до Всесвітнього дня 

охорони праці; 

- «Земля потребує захисту»: підбірка видань до Дня довкілля та 

Міжнародного дня Матері-Землі; 

- «Наука - запорука розвитку»: перегляд до Дня науки; 

- «Солодка мрія»: викладка видань до Дня кондитера; 

- «Три молочні продукти на день»: перегляд літератури до 

Всесвітнього дня молока; 

- «Бухгалтерський облік в системі суспільного життя»: 

викладка видань до Дня бухгалтера; 

- «Шедеври архітектури України»: огляд до Дня архітектури 

України; 

- «Той, хто навчає – продовжує вчитися сам»: виставка-

запрошення до Дня знань; 

- «Туризм та його розвиток»: перегляд видань до Дня туризму; 

- «Юридичні процеси в художній літературі»: презентація до 

Дня юриста на сайті бібліотеки; 

- «Інформація – що веде до успіху»: інформаційний вернісаж до 

Дня працівників освіти; 

- «Правильне харчування – запорука здоров’я»: огляд до Дня 

працівників харчової промисловості; 

- «Нова агротехніка та прогресивні технології»: виставка-

порада; 

- «Кулінарія – це мистецтво, а кухар – це творець»: бібліомікс 

до Міжнародного дня кухаря і кулінара; 

- «Людина. Дорога. Автомобіль»: виставка-інформація до Дня 

автомобіліста і дорожника. 

До Дня землевпорядника організували та провели огляд наявної в 

бібліотеці літератури по спеціальності «Геодезія та землеустрій» для 

студентів другого курсу та презентували виставку «Сільськогосподарські 

землі: наслідки війни»: підбірка статей із періодичних видань. А для 

підготовки спеціалістів туристичної галузі підготували огляд літератури 

«Туризм – феномен XXI століття» та книжкову виставку «Сумщина 

туристична», для ознайомлення з якими завітали студенти та викладачі 

факультету агротехнологій та природокористування. Також до наукових 

конференцій та круглих столів організовували викладки та тематичні 

перегляди літератури. 

Виставки прикрашали вишитими рушниками, українськими хустками 

та композиціями з квітів тощо. 

Огляди та бесіди біля книжкових виставок та тематичних полиць 

користувались особливою увагою,   обули актуальні, інформували 



користувачів про нові надходження, популяризували видання різної 

тематики. 

Інформацію про проведені заходи завжди розміщували на сайті 

бібліотеки та на сторінках у соціальних мережах.  

Віртуальні виставки 

Протягом звітного року співробітниками бібліотеки було створено 12 

віртуальних виставок на різноманітну тематику: про нові надходження до 

бібліотечного фонду, тематичні до відзначення державних свят, ювілеїв 

письменників.  

Одним із ефективних способів популяризації художніх творів є 

буктрейлер, тому бібліотекою у звітному році було створено 2 короткі відео, 

які були представлені в соцмережі facebook.  

Довідково-інформаційне обслуговування 

Запорукою успіху діяльності кожної бібліотеки, зокрема в освітянській 

галузі, є якісне задоволення різноманітних інформаційних потреб 

користувачів: вивчення наявного попиту на навчальну інформацію, 

виявлення потреб у видах інформаційних послуг, пошук оптимальних 

механізмів поширення освітньої інформації. У звітному році робота даного 

напрямку була спрямована на вирішення саме таких завдань. 

Весь минулий рік користувачі нашої бібліотеки (як викладачі, так і 

студенти) працювали і навчалися здебільшого дистанційно та в невеликий 

період часу – за змішаною формою. Тому частина роботи з довідково-

інформаційного обслуговування, яка передбачає спілкування та 

інформування користувачів, проводилася у більшості випадків он-лайн. 

Таким чином протягом року було виконано лише 644 довідки.  

Так само у двох форматах надходили запити на визначення індексу 

УДК до статей, дисертацій, наукових тем, тез доповідей науковців та 

дипломних робіт студентів. Загалом було проіндексовано 167 документів. 

Наша бібліотека постійно працює над тим, щоб бути інформаційною 

основою науково-освітнього процесу в університеті. Тому обов’язковою 

частиною нашої роботи є оперативне інформаційне забезпечення науковців. 

За допомогою постійно діючої інформаційно-сервісної служби «Бібліотека – 

науковцям», яка працює в системі ДЗК/ВПІ (кількість абонентів/тем ДЗК – 

5/10, кількість абонентів/тем ВПІ – 100/150), протягом року було надіслано 

1012 повідомлень електронною поштою. Всі повідомлення були зорієнтовані 

на інформаційні потреби науковців, – для цього були складені таблиці 

дисциплін, які читаються на кафедрах та вивчені напрями наукових 

досліджень кафедр. 

Також для наочності інформування користувачів були проведені 4 «Дні 

інформації про нові надходження до бібліотеки». 

Бібліотека має тісні напрацьовані зв’язки з кафедрами університету, 

тому такий інформаційний захід як «День бібліотеки на кафедрі» завжди 

сприймається з цікавістю та увагою. У звітному році було проведено 25 



таких заходів. Вони проводились проводились як у форматі Zoom-

конференцій, так і у форматі безпосередніх зустрічей на кафедрах і в 

бібліотеці. Зустрічі були проведені з усіма кафедрами університету. На 4-х 

факультетах заходи були організовані на зборах колективів. Під час їх 

проведення обговорювалися питання поточної книгозабезпеченості 

навчальних дисциплін та придбання нової навчальної літератури, передплати 

періодичних видань, стратегія подальшої співпраці, надавалась інформація 

про бібліотечні послуги та електронні сервіси бібліотеки.  

«День фахівця» для слухачів Центру підвищення кваліфікації, 

перепідготовки, удосконалення керівних працівників і спеціалістів був 

проведений онлайн на платформі Zoom. Для слухачів була проведена лекція-

інструктаж з користування електронними ресурсами бібліотеки та була 

надана можливість користуватися повнотекстовими базами. 

Для аспірантів І та ІІ курсів навчання у форматі Zoom-конференції був 

проведений «День аспіранта». Слухачі прослухали розповідь про 

можливості пошуку наукової інформації за допомогою сайту бібліотеки та 

електронного репозитарію університету. Також були надані консультації з 

визначення індексів УДК та бібліографічного опису документів. 

Дотримання принципів академічної доброчесності – важлива умова 

успішного навчання та наукових досліджень. Актуальність цієї теми вимагає 

постійного проведення роз’яснювальної роботи. Тому щороку в СНАУ 

проводиться «Тиждень академічної доброчесності», в якому бере участь і 

бібліотека. У листопаді, під час проведення «Тижня…», на всі кафедри були 

розіслані листи з інформацією про рубрику «Академічна доброчесність», що 

розміщена на сайті бібліотеки, надавалась тематична інформація на 

бібліотечну Facebook-сторінку. Також був прослуханий майстер-клас в Zoom, 

який провела завідувачка кафедри державно-правових дисциплін 

Шестакова С. О. «Правила цитування та уникнення академічного плагіату в 

наукових дослідженнях: стандарти, техніки та практичні рекомендації для 

студентів». 

Надавати користувачам цікаву і актуальну інформацію за допомогою 

соціальних мереж, рекламувати свою діяльність – важлива частина роботи 

нашої бібліотеки. Для сайту та на Facebook-сторінку бібліотеки у звітному 

році співробітниками бібліотеки створювалися повідомлення для рубрик: 

Цитата дня; Краєзнавство; Екологічна просвіта; Прес-мозаїка; Книжкова 

полиця; Знайомтеся – новинка; Академічна доброчесність; Book-лист та ін. 

Бібліографічні покажчики 

Невід’ємною складовою бібліографічної роботи є підготовка і 

укладання бібліографічних посібників. За звітний рік було підготовлено 

лише 1 біобібліографічний покажчик «Зон Григорій Анатолійович», який 

уже розміщений на сайті бібліотеки в рубриці «Видання бібліотеки» та в 

репозитарії університету. Також був доповнений та відредагований 

минулорічний покажчик «Ясинок Микола Михайлович». Інший 

запланований біобібліографічний покажчик не був укладений у зв’язку з 



пребуванням відповідального працівника в довготривалій відпустці у зв’язку 

з евакуацією за кордоном. 

Із запланованих 4-х «Бюлетенів нових надходжень до бібліотеки 

СНАУ» було укладено 2 у зв’язку з нерівномірним надходженням нових 

документів. 

Для користувачів-науковців було складено 14 тематичних списків 

літератури. Кількість таких запитів щорічно зменшується, бо переважна 

більшість науково-педагогічних працівників звикла самостійно 

користуватися нашими електронними ресурсами. Це підтвердили відповіді на 

проведене нами серед науковців університету коротке опитування за 

допомогою створеної гугл-анкети «Електронні ресурси бібліотеки СНАУ». 

Формування інформаційної культури користувачів 

На початку навчального року зі студентами І-го курсу усіх 

спеціальностей були проведені заняття «Інформаційна культура студентів». 

Цьогоріч, у зв’язку з безпековою ситуацією, вони проводилися онлайн на 

платформі Zoom-конференції для декількох груп одночасно. Всього було 

проведено 24 заняття, на яких студенти були ознайомлені з можливостями 

пошуку інформації на сайті бібліотеки. Також для всіх студентів були 

розіслані номери читацьких квитків, які є паролями для входу в електронну 

бібліотеку і використання повнотекстових ресурсів бібліотеки. 

Також, на прохання кураторів, з окремими групами відбулися 

додаткові онлайн-заняття на платформі Zoom. 

Науково-дослідна робота та науково-методична робота 

У звітному році директор бібліотеки Комликова Г.І. взяла участь у 

науково-практичній конференції «Науково-інноваційний розвиток 

агровиробництва як запорука продовольчої безпеки України: вчора, сьогодні, 

завтра» (м. Київ, 25-26 вересня 2024 р.). На конференцію була підготована 

доповідь: «Інноваційні підходи до інформаційно-бібліографічного 

обслуговування науково-педагогічних працівників у науковій бібліотеці 

Сумського НАУ» (опубліковано: Науково-інноваційний розвиток 

агровиробництва як запорука продовольчої безпеки України: вчора, сьогодні, 

завтра: матеріали VІ Всеукраїнської науково-практичної конференції, Київ, 

25–26 вересня 2024 р. / НААН, ННСГБ, Ін-т історії аграр. науки, освіти та 

техніки, ІМА АПВ НААН; наук. ред. В. А. Вергунов. – Київ, 2024. – С. 219-

221.). 

 Своєрідним дослідженням з біографістики науковців СНАУ є робота 

над створенням біобібліографічних покажчиків серії «Біобібліографія вчених 

Сумського НАУ». Як вже зазначалося вище, у звітному році підготований 1 

покажчик даної серії («Зон Григорій Анатолійович») і ще один був 

доповнений і відредагований («Ясинок Микола Михайлович»). Укладання 

таких покажчиків сприяє створенню інформаційної бази для досліджень 

історії науки, поширення знань, збереження для наступних поколінь 

відомостей про представників наукової еліти СНАУ. 



Директором бібліотеки Комливокою Г. І. також відредаговано 

біографічні статті про науковців Сумського НАУ для «Енциклопедії сучасної 

України» (Положій Володимир Миколайович, Подгаєцький Анатолій 

Адамович Перцевой Федір Всеволодович Панікар Ігор Іванович) та 

підготовано статті для даного видання: 

- Повод Микола Григорович / Г. І. Комликова // Енциклопедія Сучасної 

України [Електронний ресурс] / Редкол. : І. М. Дзюба, 

А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2024. – Режим 

доступу : https://esu.com.ua/article-883679; 

- Павлюченко Анатолій Михайлович / Г. І. Комликова // Енциклопедія 

Сучасної України [Електронний ресурс] / Редкол. : І. М. Дзюба, 

А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2024. – Режим 

доступу : https://esu.com.ua/article-883008; 

- Петров Роман Вікторович / Г. І. Комликова // Енциклопедія Сучасної 

України [Електронний ресурс] / Редкол. : І. М. Дзюба, 

А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2024. – Режим 

доступу : https://esu.com.ua/article-883688; 

- Проваторов Герман Васильович / Г. І. Комликова // Енциклопедія 

Сучасної України [Електронний ресурс] / Редкол. : І. М. Дзюба, 

А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – К. : 

Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2024. – Режим 

доступу : https://esu.com.ua/article-883667. 

Також директор бібліотеки взяла участь у редагуванні видання 

Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу : методичні 

рекомендації до розробки і затвердження навчально-методичних видань / 

укл.: І. М. Коваленко, Н. В. Колодненко, Г. І. Комликова, С. О. Котелевець. – 

Вид. 4-е, перероб. та доп. - Суми, 2024. – 37 с. 

У межах реалізації Стратегії розвитку читання на період до 2032 року 

«Читання як життєва стратегія» перед бібліотекою СНАУ постала потреба 

визначити наскільки активно наші студенти читають художню літературу, чи 

зацікавлені вони взагалі читати та якими є їхні книжкові уподобання. 

Для бібліотеки важливо, щоб студенти підвищували свій загально-

культурний рівень, стимулювали свою творчу та читацьку активність і, 

звичайно, прислухалися до порад бібліотекарів. Бо наша робота спрямована 

не лише на задоволення інформаційних потреб користувачів, але і на 

формування їхнього літературного смаку, культури читання, читацької 

компетентності. 

Для визначення стратегії роботи зі студентами щодо формування 

мотивацій до читання та підняття престижу книги, бібліотекою СНАУ було 

проведене анкетування (опитаних 476 осіб). 



Питання онлайн-анкети стосувалися не тільки визначення читацьких 

вподобань студентської молоді, а й їх ставлення до бібліотеки СНАУ та 

визначення їх потреби в бібліотечних послугах; ставлення до процесу 

читання і його ролі при здобутті фахової освіти і зв’язку читання і 

майбутньої кар’єри тощо. Цікавими були думки опитаних про те, що може 

зробити бібліотека для залучення студентів до читання художньої літератури. 

Висловили студенти і свою думку про майбутню долю книги. 

Дані проведеного дослідження дають можливість стверджувати, що 

читання художньої літератури, як основи освітнього та естетичного 

задоволення не втрачає свого сенсу. Лише незначна кількість респондентів 

дала відповідь що вони не читають художню літературу. 

Побажання студентів будуть враховані при плануванні майбутньої 

роботи. За підсумками дослідження підготовлено пропозиції та рекомендації, 

які спрямовані на залучення студентської молоді до бібліотеки:  

- бібліотека розширить свою рекламну діяльність та буде інформувати 

про наявну художню літературу більш широко (на сторінках в 

соціальних мережах, на сайті бібліотеки); 

- продовжить пошук нових форм культурно-просвітницьких заходів; 

- перегляне підхід до організації книжкових виставок та полиць, 

віртуальних форм пропаганди книги;  

- налагодить більш тісний зв’язок з кураторами груп та відділом з 

організації виховної роботи зі студентами СНАУ; 

- систематично поповнюватиме фонд художньої літератури сучасними 

творами українських і зарубіжних письменників; 

- при замовленні книг бібліотека особливу увагу буде звертати на твори 

української класичної літератури, та відомих сучасних українських 

авторів; 

- створюватиме комфортні умови для перебування в бібліотеці, 

оновлюватиме дизайн приміщень; 

- постійно підвищуватиме кваліфікацію співробітників; 

- запланує роботу над проблемами вільного доступу читачів до 

літератури.  

Отже, наукова бібліотека СНАУ продовжить активно вивчати інтереси 

читачів, їхні запити, з’ясовуватиме причини падіння інтересу до книги і буде 

робити все можливе для залучення студентської молоді до читання, як до 

життєвої стратегії. 

Науково-методична робота бібліотеки 

Відповідно до «Положення про об’єднання сільськогосподарських 

бібліотек Автономної Республіки Крим та областей України» 

(Мінагрополітики України, 2002 р.) Наукова бібліотека Сумського НАУ є 

головною бібліотекою та методичним центром Територіального 

методичного об’єднання сільськогосподарських бібліотек Сумської області. 

До складу об’єднання входять бібліотеки Глухівського агротехнічного, 

Сумського, Роменського, Путивльського, Охтирського та 



Маловисторопського фахових коледжів, що входять в структуру Сумського 

НАУ, а також науково-дослідних установ області. На жаль, вже протягом 

кількох років поспіль з бібліотеками науково-дослідних установ області 

сільськогосподарського напрямку втрачено зв’язок, оскільки там відсутні 

посади бібліотекарів. 

У звітному році фахівцями головної бібліотеки, як і у попередні роки, 

надавалась уся необхідна методична допомога бібліотекам об’єднання. Це 

були переважно консультації (телефоном та електронною поштою) з питань 

організації бібліотечної справи, зберігання фонду, придбання літератури 

шляхом тендерних закупівель, наповнення та використання баз даних для 

забезпечення освітнього процесу тощо. Також усім співробітникам надана 

можливість ознайомитися з нормативними документами, що регламентують 

діяльність і напрямки роботи бібліотек, надані зразки необхідної 

документації та консультації щодо розробки власних документів. 

На жаль, у січні звітного року не вдалося провести традиційну щорічну 

нараду «Діяльність сільськогосподарських бібліотек Територіального 

методичного об’єднання у 2023 р.: пошук вирішення шляхів ефективної 

роботи в екстремальних умовах», обговорення аналізу діяльності бібліотек 

довелося здійснити у телефонному режимі.  

З колегами був проведений онлайн (на платформі Zoom) лише один 

практичний семінар «Популяризація книги і читання в освітянських 

бібліотеках: основні шляхи і проблеми» (грудень). 

Також серед бібліотек-учасниць методоб’єднання у вересні був 

проведений конкурс на кращу книжкову виставку та її рекламу в 

Інтернет-середовищі (сайт, соцмережі). Підведення підсумків конкурсу  

та нагородження переможців у номінаціях відбувалося напередодні 

Всеукраїнського дня бібліотек, що додало святкового настрою даній події, 

але, на жаль, онлайн. 

У зв’язку з безпековою ситуацією не вдалося здійснити виїзд до 

бібліотек об'єднання з метою ознайомлення з їх роботою. 

Та, не зважаючи на всі перешкоди, діяльність головної бібліотеки 

об’єднання та книгозбірень-учасниць систематично висвітлювалась на 

сайтах (web-сторінках) бібліотек та коледжів. Майже всі бібліотеки 

регулярно висвітлюють бібліотечні події в соцмережі Facebook. На сайті 

книгозбірні СНАУ робота бібліотек коледжів представлена у рубриці 

«Бібліотусовка», підрубрика «Територіальне методичне об’єднання 

сільськогосподарських бібліотек» (https://library.snau.edu.ua/teritorialne-

metodichne-obyednannya-silskogospodarski-x-bibliotek-sumskoї-oblasti/).  

У звітному році була проведена реорганізація бібліотеки СНАУ, 

створено нові відділи та, відповідно, усі співробітники були переведені на 

нові посади. Відповідно, було розроблено та затверджено нове «Положення 

про бібліотеку Сумського національного аграрного університету», складено 

положення про новостворені відділи (Відділ інформаційно-бібліографічної 

підтримки освіти та досліджень, організації електронних ресурсів та 



автоматизації бібліотечних процесів; Відділ комплектування, 

каталогізування та наукової обробки документів; Відділ обслуговування та 

зберігання фондів; Відділ міжнародної електронної бібліотеки), було 

відредаговано усі посадові інструкції.  

Матеріально-технічна база. 

Протягом 2024 року матеріально-технічна база бібліотеки не зазнала 

суттєвих змін. Площа бібліотеки станом на 31.12.2024 р. становить 977,0 м2. 

(площа для обслуговування користувачів - 57,2 м2). Кількість посадкових 

місць в читальних залах - 270. 

Основне приміщення бібліотеки розташоване на двох поверхах одного 

з навчальних корпусів, також функціонують філії бібліотеки в навчальних 

корпусах: абонемент № 2, абонемент № 3 та читальна зала № 3. Як уже 

зазначалося раніше, протягом року з об’єктивних причин не функціонувала 

читальна зала № 2 (в гуртожитку).  

Приміщення бібліотеки не постраждали від воєнних дій і знаходяться у 

задовільному стані, капітального ремонту не потребують. У звітному році в 

усіх приміщеннях бібліотеки були замінені вікна на металопластикові. На 

жаль, у звітному році знову не вдалося завершити розпочате оновлення 

матеріально-технічної бази бібліотеки, ініційоване адміністрацією 

університету (а саме - зали, що заплановано переобладнати під open-space): 

придбання стільців, монітора та ремонтні роботи перенесені на подальший 

період.  

У той же час, нам вдалося влаштувати додаткові місця для роботи 

користувачів з літературою безпосередньо у фонді. Це відбулося завдяки 

проведенню значної роботи із впорядкування фондів і звільнення їх від 

баласту застарілої і зношеної літератури.  

Залишилася без змін загальна кількість комп’ютерної техніки і на 

кінець звітного року становить 16 шт. Із загальної кількості комп’ютерів 7 – 

це АРМ читачів, що забезпечують доступ до електронного каталогу 

бібліотеки СНАУ, електронної бібліотеки, електронного репозиторію, 

міжнародних науко-метричних баз, інших інтернет-ресурсів. Не зважаючи на 

начебто незначну кількість комп’ютерів, їх цілком достатньо як для роботи 

співробітників, так і для користувацьких потреб. Адже сучасна молодь 

стовідсотково має власні ґаджети, де можна зберегти інформацію і 

переглянути її пізніше, у вільний час, а тому користується бібліотечною 

технікою лише за нагальних потреб.  

Усі підрозділи бібліотеки оснащені комп’ютерами, підключеними до 

мережі інтернет та у всіх приміщеннях є вільний доступ до бездротового 

інтернету Wi-Fi. Кількість офісної техніки у бібліотеці залишилась 

незмінною. 

Персонал бібліотеки 

Увесь звітний рік колективу бібліотеки довелося працювати без двох 

співробітниць, що перебувають в евакуації за кордоном. На кінець року 



також залишаються вакантними три посади. Таким чином, на кінець 2024 р. в 

штаті бібліотеки перебувало 11 співробітників (замість необхідних 14-ти), 

фактично виконували роботу 9 чол.  

Усі працівники бібліотеки мають фахову освіту, з них 11 – 2-й рівень, 

магістерський (1 співробітник має спеціальну початкову вищу (молодший 

бакалавр) і додатково вищу нефахову (сільськогосподарська)). Два 

співробітники бібліотеки мають 3-й рівень освіти і науковий ступінь 

кандидата наук. 

Колектив бібліотеки досвідчений: стаж роботи за спеціальністю у всіх 

співробітників – понад 20 років, у т.ч. в даній бібліотеці. За віковим складом 

штат бібліотеки – 42-61 р. 

У звітному році два співробітники бібліотеки Сумського НАУ 

пройшли курси підвищення кваліфікації наукових та науково-

педагогічних працівників при ННСГБ у дистанційному режимі. Потребують 

підвищення кваліфікації ще 4 працівники бібліотеки.  

Протягом року співробітники бібліотеки використовували всі 

можливості для самоосвіти, вивчали досвід роботи інших бібліотек, брали 

участь в онлайн-конференціях, прослухали вебінари: 

- «VІI Міжнародний форум молодих бібліотекарів Української 

бібліотечної асоціації», м. Київ; 

- XIV Всеукраїнська науково-практична конференція «Бібліотека і книга 

в контексті часу», тема: «Пріоритети українських бібліотек у воєнний 

та повоєнний час», (Наукова бібліотека ім. Ярослава Мудрого, 24-25 

квітня 2024 р.); 

- Науково-практична конференція «Стратегії розвитку бібліотек: від 

ідеї до втілення», (Науково-технічна бібліотека ім. Денисенка, 11 

квітня 2024 р.); 

- науково-практична конференцїя «Науково-інноваційний розвиток 

агровиробництва як запорука продовольчої безпеки України: вчора, 

сьогодні, завтра» (м. Київ, 25-26 вересня 2024 р.); 

- Науково-практичний семінар «Бібліотеки ЗВО в реаліях сьогодення: 

нові вимоги, нові можливості, нові виклики», (НБ Національного 

університету кораблебудування ім. Макарова, 15 листопада 2024 р.); 

- ХI Міжнародна онлайн конференція: «Бібліотека університету на 

новому етапі розвитку соціальних комунікацій», (Наукова бібліотека 

УДУНТ, 3-4 жовтня 2024 р.); 

- «УДК – методика використання та особливості систематизації 

документів»; 

- «Імідж сучасної бібліотеки — шляхи створення». 

Щомісяця у бібліотеці проводилися заняття з підвищення кваліфікації 

для співробітників, на які були підготовлені та прочитані доповіді: 



- «Мотиватор (мотиваційний постер) як вид наочної агітації. 

Ефективність його використання в бібліотеках; 

- Цифрова грамотність та інформаційна гігієна – як головні критерії 

формування відкритого інформаційного простору бібліотеки; 

- Оцінка діяльності бібліотеки: тенденції, пріоритети, показники; 

- Дистанційна комунікація з користувачами: форми, методи, 

ефективність; 

- Професійна мотивація бібліотечних фахівців  тощо.  

Подякою ректора за високий професіоналізм, вагомий внесок в 

розвиток бібліотечної справи, творчий підхід до виконання своїх службових 

обов’язків та до Всеукраїнського дня бібліотек було відзначено провідного 

бібліотекаря відділу обслуговування та зберігання фондів Луцак Ларису 

Павлівну.  

Працівники бібліотеки, як і всі українці долучалися до збору матеріалу 

для виготовлення окопних свічок, допомагали волонтерам, донатили на ЗСУ. 

Основні відносні середньостатистичні величини 

Та обставина, що освітній процес в університеті у звітному періоді 

проводився у першій половині року у змішаній формі, а другу – в 

дистанційному режимі, зумовила частину учасників освітнього процесу 

користувалася бібліотекою лише у віддаленому режимі. Однак, бібліотеці 

вдалося досягти таких показників середньостатистичних величин: 

- читаність – 43,2 

- обертаність – 1,6 

- книгозабезпеченість – 27,7 

- відвідуваність – 131. 

Нове в роботі бібліотеки 

Оскільки Університет поступово переходить на електронний 

документообіг, бібліотека теж долучається до цього процесу. Так, у звітному 

році підписання обхідних листів відбувається без присутності користувачів, 

оскільки ці листи надходять на електронні скриньки співробітників 

бібліотеки і не мають паперового аналога. Якщо користувач має 

заборгованість, то повідомлення про це надходить на його застосунок в 

телефоні «Є-СНАУ» і підписання обхідного листа відбувається лише після 

ліквідації цієї заборгованості. 

У звітному році проведена підготовча робота до переходу на програмну 

платформу Koha. А саме:  

- після перенесення даних з САБ «Ірбіс» на платформу Koha 

відредаговано персональні кабінети користувачів бібліотеки; 

- розпочата робота щодо фіксації в даних кабінетах інформації про 

літературу, що видана користувачам в тимчасове користування; 

- розпочата робота щодо зміни індексів класифікації на видання, де цю 

роботу не встигли виконати раніше; 



- проведено два вебінари з програмістом, що виконував роботу з 

конвертації даних, де відбулося ознайомлення співробітників бібліотеки з 

самим програмним продуктом та особливостями роботі в ньому; 

- відбувся обмін досвідом з університетом «Львівська політехніка» 

щодо створення записів на періодичні видання; 

- проведено аналіз повнотекстових навчально-методичних видань на 

предмет доцільності їх завантаження до нового каталогу, відібрано видання, 

що втратили актуальність і підлягають списанню з обліку та видаленню з 

електронного каталогу (навчально-методичні видання давніх років та 

російськомовні). 
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